# Regolamento d'uso del marchio di certificazione Matrice DUMAS® per attestare la performance dei corsi di lingua e linguaggi on line e su app.

## Art. 1 - Oggetto e scopo del regolamento

- 1. Il presente regolamento definisce le condizioni e le modalità d'uso del marchio di certificazione MATRICE DUMAS® (oggetto della domanda di registrazione italiana n. 302020000061672 depositata il 24.07.2020), convertito da marchio collettivo italiano MATRICE DUMAS® (oggetto della domanda di registrazione italiana n. FI2012C001245 depositata il 11 OTTOBRE 2012).
- 2. Il marchio di certificazione MATRICE DUMAS® (d'ora in avanti: marchio MATRICE DUMAS®) può essere utilizzato esclusivamente dai soggetti autorizzati che rispondono alle condizioni ed ai requisiti stabiliti nella "Domanda di certificazione Matrice DUMAS®, per attestare la performance dei corsi di lingua e linguaggi on line e su app" (d'ora in avanti: Domanda di certificazione Matrice DUMAS®), come da **allegato 1**.

## Art. 2 - Marchio di certificazione Matrice DUMAS®

1. Il marchio di certificazione MATRICE DUMAS® sarà utilizzato esclusivamente nella versione figurativa di cui all'allegato 2 del presente regolamento.

## Art. 3 - Titolare

1. Il titolare del marchio di certificazione Matrice DUMAS® è Laura Pederzoli.

### Art. 4 - Prodotti identificati

1. Con il marchio MATRICE DUMAS® si valuta la potenzialità di successo di corsi di lingua o di linguaggi (anche non verbali) on line e su app, attestandone la performance, individuandone punti di forza e di debolezza. La certificazione Matrice DUMAS® considera, in una visione d'insieme, i vari aspetti della veicolazione e della gestione dell'insegnamento e dell'apprendimento di una lingua attraverso siti web e app. Essa verifica la presenza delle cinque caratteristiche della Matrice, identificate nell'acronimo DUMAS, stabilendo se il sito o la app veicolino correttamente il corso a distanza. Non si occupa di individuare le regole della lingua o del linguaggio (anche artistico) ma di come queste vengano trasmesse e gestite attraverso le nuove tecnologie - in particolare con siti e app - misurandone la loro performance (ovvero misurando la performance del corso erogato tramite sito o app). Si parla di idoneità perché la Certificazione Matrice DUMAS® non vuole sostituirsi ma aggiungersi a quelle già esistenti, tenendone conto per verificare i singoli punti. Per questo motivo, non prevede più livelli di conformità perché non basta che ogni parte funzioni a sé, bensì insieme alle altre. Non intende uniformare i corsi certificando i soliti punti per tutti ma rispettare le peculiarità di ogni corso. Pertanto, se il corso preso in esame non rispetta tutti i suoi punti di controllo, potrà limitarsi ad apporre i loghi delle altre certificazioni che rispetta.

# Art. 5 - Soggetti che possono richiedere il marchio di certificazione Matrice DUMAS®

- 1. L'uso del marchio Matrice DUMAS® è concesso, su richiesta, dal Titolare, alle condizioni previste nella Domanda di certificazione Matrice DUMAS® su richiesta del Richiedente (intestatario o rappresentante o Azienda) che eroga corsi online e/o su dispositivo mobile (es: Associazioni, Corsi, Enti, Istituti, Laboratori, Scuole, Università, Enti ma anche aziende o privati che promuovano corsi a distanza).
- 2. Per ottenere la concessione della Licenza d'uso del marchio Matrice DUMAS® il sito e/o la apprichiedente dovrà risultare attiva e senza controversie in atto.

## Art. 6 - Ammissione all'uso del Marchio di certificazione Matrice DUMAS®

1. I soggetti che intendono esporre il marchio di certificazione Matrice DUMAS® sul proprio sito o app o rinnovarne l'uso devono richiedere al Titolare e compilare la Domanda di certificazione Matrice DUMAS® - che attesta la performance dei corsi di lingua e linguaggi on line e su app - e rispondere positivamente

- almeno ad 1 voce di ognuno dei 15 punti di controllo delle 5 linee guida della Matrice DUMAS® (Diffusione, Unificazione, Molteplice unità, Altrove, Scorrevolezza).
- 2. La Domanda di certificazione Matrice DUMAS® è richiedibile dal sito http://www.matricedumas.eu e, una volta compilata, va inviata alla e-mail indicata sul sito.
- 3. La presentazione della domanda comporta automaticamente l'accettazione del presente Regolamento.
- 4. Il Richiedente si assume la responsabilità di quanto dichiara.

#### Art. 7 - Valutazione

- 1. Alla gestione del marchio Matrice DUMAS® e al controllo sul suo corretto uso provvede il Titolare (Laura Pederzoli).
- **2.** Il Titolare chiederà l'apporto di professionisti, aziende, organi, istituzioni o personale afferente all'ambito accademico. Se tale apporto non sarà volontario verrà stilato un preventivo e proposto al richiedente senza impegno prima di continuare la valutazione.
- 3. La Domanda di certificazione Matrice DUMAS® verrà valutata per controllare l'esattezza della compilazione e la percentuale di caratteristiche positive del corso secondo la Matrice DUMAS.
- 4. Se il richiedente avrà risposto positivamente almeno ad 1 voce di ognuno dei 15 punti di controllo delle 5 linee guida della Matrice DUMAS nella Domanda di certificazione Matrice DUMAS® verrà rilasciata la certificazione Matrice DUMAS® mediante il marchio Matrice DUMAS®, che è condizione necessaria affinché il richiedente possa iniziare ad utilizzare il marchio Matrice DUMAS®.
- 5. La valutazione verifica l'esistenza dei requisiti dichiarati ed esprime un parere in base agli esiti della verifica. Il parere può comportare: l'accoglimento; il rinvio per l'acquisizione di elementi di valutazione mancanti o ulteriori; la reiezione.
- L'eventuale mancato accoglimento della domanda conterrà l'indicazione dei motivi che l'hanno determinato.
- 7. La scheda compilata, la valutazione o il nome del sito/app certificato potrebbero essere pubblicati (in pubblicazioni scientifiche, articoli e sul sito http://www.matricedumas.eu) per dimostrare quali sono i siti/app certificati e il procedimento di rilascio della certificazione Matrice DUMAS®.

# Art. 8 – Esposizione del Marchio di certificazione Matrice DUMAS® e obblighi del Richiedente

- 1. Il richiedente che vedrà accolta la Domanda di certificazione Matrice DUMAS® riceverà dal Titolare (via email) il marchio Matrice DUMAS® a cui dovrà aggiungere la data della autorizzazione prima di inserirlo in una delle pagine del Corso erogato tramite sito o app per cui ha richiesto la certificazione Matrice DUMAS®.
- 2. È vietato a ciascun Richiedente e/o il sito/app pubblicare la Domanda di certificazione Matrice DUMAS® o eventuali valutazioni.
- 3. È obbligatorio che il marchio Matrice DUMAS® rimandi al sito http://www.matricedumas.eu con un link.
- 4. Per mantenere la leggibilità del marchio Matrice DUMAS® non ridurre le dimensioni del lato corto del marchio Matrice DUMAS® sotto gli 0,8 mm e le dimensioni dell'area di rispetto sotto gli 0,5 mm per ogni lato del marchio Matrice DUMAS®. Non alterare il marchio Matrice DUMAS® in altro modo.
- 5. L'esposizione del marchio Matrice DUMAS è gratuita e non esclusiva. Essa si riferisce ai Paesi nei quali il marchio Matrice DUMAS® è valido ed oggetto di proprietà da parte del Titolare.
- 6. Il sito/app viene iscritto in uno speciale elenco dei siti/app certificate e che hanno diritto a esporre il marchio Matrice DUMAS® tenuto dal Titolare.
- 7. La rinuncia alla licenza o il venire meno, per qualsivoglia motivo, dei requisiti che in base al presente Regolamento consentono la concessione della Licenza, devono essere comunicati senza ritardo al Titolare del marchio Matrice DUMAS® di certificazione Matrice DUMAS® per la cancellazione dall'elenco degli utilizzatori.
- 8. Il Richiedente e/o il sito/app a cui è stato rilasciato il marchio Matrice DUMAS® è tenuto al costante rispetto delle condizioni che consentono il rilascio del marchio Matrice DUMAS®.
- 9. Il Richiedente e/o il sito/app a cui è stato rilasciato il marchio Matrice DUMAS® è tenuto, nell'uso del marchio Matrice DUMAS®, a non compiere alcun atto od omissione che possano danneggiare, ledere o sminuire in qualsiasi modo la reputazione del marchio Matrice DUMAS® stesso.
- 10. È vietato a ciascun Richiedente e/o il sito/app cedere il marchio Matrice DUMAS®, concedere sub licenze o altrimenti disporre del marchio Matrice DUMAS® a favore di terzi.

11. Se vengono effettuati restyling o aggiornamenti che incidono molto sulla struttura del Corso il Richiedente e/o il sito/app è tenuto a richiedere nuovamente il rilascio del marchio Matrice DUMAS® specificando che si tratta di un rinnovo.

## Art. 9 - Controlli

- 1. Il Titolare, successivamente al rilascio del marchio Matrice DUMAS®, potrà effettuare controlli con periodicità annuale del possesso dei requisiti e del rispetto delle condizioni prescritte dal presente Regolamento da parte di ciascun Richiedente e/o il sito/app.
- 2. Ai fini esclusivi di esercitare il predetto controllo, il Titolare ha la facoltà di chiedere, direttamente o tramite persone incaricate, informazioni ed effettuare verifiche di quanto dichiarato dal Richiedente.

## Art. 10 - Sanzioni e controversie

- 1. In caso di inadempimento al presente Regolamento da parte del Richiedente e/o il sito/app è previsto il ritiro del marchio Matrice DUMAS® e la cancellazione dagli elenchi (cfr. Art. 8).
- 2. Eventuali diffide verranno inviate ai recapiti indicati sulla Domanda di certificazione Matrice DUMAS®. In caso di non risposta anche ad eventuali contatti indicati sul sito/app.

# Art. 11 - Modifiche al Regolamento

- 1. Il presente Regolamento è modificabile dal Titolare.
- 2. Qualsiasi classificazione presente nella Domanda di certificazione Matrice DUMAS® può essere soggetta a variazioni dovute all'aggiornamento delle singole parti.

# Art. 12 - Entrata in vigore e Disposizione Transitoria

1. Il presente Regolamento è parte integrante del marchio di certificazione Matrice DUMAS® e viene trasmesso al competente Ufficio Marchi per le incombenze di legge. Esso ha decorrenza dalla data di deposito del marchio Matrice DUMAS®.

Il Foro competente per qualunque questione legale è il Foro di Firenze.